

时政动态

全市高校毕业生等青年就业创业工作视频会召开

崔元斌朱静出席

本报讯（记者史晓萍）5月7日，全市高校毕业生等青年就业创业工作视频会召开，传达学习全国、全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会精神，安排部署我市相关工作。市委常委、常务副市长崔元斌出席并讲话，副市长朱静主持会议。

崔元斌强调，就业是民生之本。各级各部门要提高站位、深化认识，切实增强做好高校毕业生等青年就业创业工作的责任感使命感。要突出重点、强化举措，拓宽就业创业渠道，增强就业创业能力，做好就业指导服务，提升就业帮扶实效，营造良好就业环境，促进高校毕业生等青年高质量充分就业。要压实责任、形成合力，确保高校毕业生等青年就业创业工作取得实效，为推动全市高质量发展、深化全方位转型提供有力支撑。

朱静要求，要坚持把就业作为民生头等大事来抓，持续拓展岗位空间，强化人才培养供需适配，营造就业创业良好氛围，促进青年群体高质量充分就业。

全省新任职专武部长业务培训班在太行干部学院举办

本报讯（记者李盼）日前，来自全省新挂牌设立基层武装部的省属重点国有企业、国家级开发区和公办高等院校的120余名新任职专武部长，齐聚红色武乡太行干部学院，开启“专武培训第一课”。

此次培训旨在帮助新任职专武干部快速适应岗位需求，高效实现角色转变和素质提升。培训内容聚焦“党管武装主体责任、国防动员主力军、后备力量主阵地、国防教育主课堂”四个方面，紧贴基层武装工作实际，突出岗位必需、基层必要、能力必备，集中开展理论辅导、业务培训、参观学习和实践研讨。

为确保实效，培训不仅邀请院校专家、省军区机关领导进行辅导授课，还安排了队列训练、军事体育、实弹射击等内容，同时，充分利用武乡丰富的红色资源，组织学员到八路军总部王家峪旧址、关家垴战斗遗址等地参观学习，帮助大家进一步深化认识、理清职责、掌握方法，为新时代基层武装工作注入强劲动能。

我市举办“奔跑吧·少年”青少年跳绳比赛

本报讯（记者刘婷婷）为迎接山西省第十七届运动会，营造全民健身氛围，促进青少年体质提升，助力青年发展型城市建设，5月4日，由团市委、市教育局、市体育局共同主办的2025年“奔跑吧·少年”长治市青少年跳绳比赛在长治万达广场火热开赛。来自全市各中小学校的300名青少年选手齐聚一堂，以跃动的身姿展现青春活力，传递运动精神。

本次比赛分为竞赛组和和谐组（家庭组）两大组别，设置了30秒单摇、30秒双摇、30秒间隔交叉跳、亲子一带一、家庭三人和谐跳、家庭接力跳、四人友谊单摇接力跳7个趣味性与竞技性兼具的项目。比赛现场，小选手们精神抖擞、跳绳翻飞如虹，脚步轻盈如燕，展现了高超的技巧和顽强的拼搏精神。家庭组比赛中，家长与孩子默契配合，欢声笑语不断，既增进了亲子感情，也让全民健身理念深入人心。

据悉，此次活动是团市委第三届青春嘉年华的系列活动之一，也是迎接山西省第十七届运动会的系列预热活动，旨在通过形式多样的体育赛事激发青少年运动热情，培养健康生活方式，为建设活力长治、健康长治注入新动能。

平顺县假日经济亮点纷呈

本报讯 在刚过去的“五一”假期，平顺县旅游市场呈现繁荣活跃态势，各热门景区景点人气旺盛。据统计，全县共接待游客23.28万人次，同比增长20%；旅游综合收入同比增长21%。

假日期间，各主要景区推出一系列丰富多彩的文旅活动，持续创新文旅消费场景，实施多元惠民举措，大力推动服务品质升级，将太行山水之韵、人文之美转化为消费动能。“风光游”“乡村游”“古建游”“红色游”热度不断走高，“风光游”接待人次增长10.04%；“红色游”接待人次增长154.46%；“古建游”接待人次增长245.46%；“乡村游”接待人次增长5.78%……在多重举措的助力下，平顺县“五一”假期旅游市场多点开花、精彩纷呈。

为应对假期景区人流量、车流量激增的情况，平顺县公安局启动高等级勤务模式，增派警力驻守景区及重要路段，加强社会治安防控，确保重点区域“警察常在、警车常见、警灯常亮”，全力维护旅游秩序和游客安全。针对不同景点、路段特点，平顺县强化宣传引导，及时在平顺融媒官方微博号、视频号发布旅游消费指南和流量预警，更新住宿、交通、景区门票、停车场等实时信息，提高服务保障能力。（杨柳青）



5月5日，工人在石子河清理垃圾。近年来，潞州区以河湖长制为抓手，统筹防洪安全、水质改善与生态修复，对石子河上游至东环路河段实施全流域系统治理。碧水潺潺映绿树，堤岸整洁伴花香。如今，石子河已成为市民休闲观光的好去处。曹冰懿 摄

全力叫响“太行先锋”全域党建品牌

千群一心 乡村焕新
——长子县大堡头镇南李村党建引领推进环境治理与服务质量双提升

□本报记者 朱海云

“郭大娘，您家门口的空地已经清理出来了。今天我们买了几种菜籽儿，您看看想种点儿啥……”5月6日一大早，长子县大堡头镇南李村包村干部廉庆芳戴着党员徽章，又一次热情洋溢地走进了村民家中。

自全面开展农村环境卫生大整治以来，在长子县大堡头镇南李村，像廉庆芳一样每天穿梭在村巷中的乡镇包片包村干部、到村工作大学生、村两委班子成员等共有十多名。他们坚持问题导向，坚决扛牢主体责任，以有效解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事为出发点，让环境整治、矛盾调解等“事事有人管、件件有回音”，不断提升村民们的幸福感、安全感和获得感。

作为李村煤矿所在地，又临近S288与长五线的交通线，过去的南李村长期存在违规占道经营、环境卫生脏乱差、车辆乱停乱放等问题。“以此次整改为契机，我们完善了乡镇干部包村、班子成员包片、党员包户、到村工作大学生每日检查督导的责任链条，聚焦重点区域分类施策、对症下药——针对运煤通道、主干道沿线，拆除乱搭乱建、旧广告牌，针对村民房前屋后的闲置地，彻底清理杂草、垃圾，针对村庄公共区域、村级活动场所等地，实施全面绿化、美化，坚决不留‘死角’不留‘盲区’。”南李村党支部书记、村委会主任郭红伟表示，连日来，以推进绿化、美化、硬化、亮化、净化“五化同步”为目标，全村不断激发村民自治动力，实现了环境改善与治理效能双提升。

乡村治理是社会治理的基本盘，也是薄弱点，实现乡村善治是实现乡村全面振兴的基础保障。今年以来，以着力培育“党建引领好、产业发展好、生态建设好、乡风培育好、社会治理好”的“太行先锋”农村示范党组织为主要抓手，长子县大堡头镇坚持党建引领，加快推动实施

党群服务中心赋能行动，以推动职能部门融入、区域单位汇入、社会资源导入以及各类人才进入的“四人”理念为指引，进一步优化服务阵地、创新服务内容、提升服务质效，真正将村级党群服务中心打造成为广大农村党员群众想来、爱来、常来的幸福家园。

“为让广大党员群众真正走进来、留下来、聚起来，按照示范引领、优化完善、巩固提升、补齐短板四个标准，全镇从阵地共用、功能共融、服务共享等方面着力，统筹推进32个行政村党群服务中心服务水平的全面提升。”长子县大堡头镇组织委员、宣传委员张恩波说。

当前，全镇上下正在加快推动新时代文明实践站、医务室、电商直播间、农资超市、商贸服务、老年人日间照料等场所站点与党群服务中心资源整合，积极推动党务、村务、服务、商务、医务等配套设施建设，充分发挥小广场、大会场、运动场、晒粮场等作用，紧紧围绕“为民、

便民、利民、惠民”打通基层治理“最后一公里”。

以接地气、聚人气为目标，连日来，南李村用足“绣花功夫”，立足村级党群服务中心现有条件，优化合并现有功能室，推动医务室、日间照料中心进驻，并对院内破损设施进行了全面修缮。郭红伟说：“我们将积极探索实施村党群服务中心‘一月一主题’活动，定期配合县直有关单位深入村党群服务中心，为村民提供技能培训、政策咨询、法律援助、卫生健康等服务。同时，积极整合各类资源，经常性组织开展锣鼓队、广场舞、‘村BA’‘村晚’等群众性文体活动，切实推动党群活动多起来、党群阵地‘热’起来。”

如今，走进南李村，村口修缮排水渠的工程车仍在隆隆作响、有序作业，主干道上的清扫车、洒水车每日按时抵达，村级党群服务中心的服务环境、服务水平全面提升……一幅党建引领乡村善治的美好画卷正在徐徐铺展开来。

新闻时评

改革发展进入深水区，党员干部被赋予了新的使命与担当，“跳起来摘桃子”的干事创业精神，正是当下新时代的迫切需求。它既是一种超越自我的奋斗姿态，更是破解发展难题、实现高质量发展的必然选择。

“跳起来”是对“躺平心态”的有力破局。当前，部分干部存在“守摊子”思维：工作按部就班，遇事能躲则躲，习惯在“安全区”内机械执行。这种状态与新时代的发展需求格格不入。从科技创新到乡村振兴，从基层治理到民生改善，许多领域已进入“无人区”或“深水区”——“低垂的果实”早已摘完，剩下的都是需要“跳起来”才能触及的“高枝果实”。唯有摒弃“躺平”，以“跳起来”的主动姿态迎难而上，才能在危机中育新机、于变局中开新局。

“摘桃子”需把准“跳”的方向与方法。“跳起来摘桃子”不是盲目蛮干，而是讲究科学施策。一方面，目标既不能好高骛远脱离实际，也不能保守退缩降低标准。另一方面，路径要“跳”得精准——聚焦制约发展的痛点堵点，找准改革创新的发力点。可见，跳跃的高度决定获取目标的品质高低，需要一种积极进取、勇于挑战的精神，努力跳起来，去摘取那些看似高远但通过努力能够获得的“桃子”。

让“跳起来”成为干部担当作为的常态。要激发干部“跳起来”的动力，要树立鲜明的用人导向，让“能跳者”有舞台；要健全容错纠错机制，为“敢跳者”兜住底；要强化能力培训，提升干部“会跳”的本领，通过专题研讨、实践锻炼等方式，帮助干部在“跳起来”的过程中积累经验、增强底气。

“志不求易者成，事不避难者进。”新时代的“桃子”，从来不会轻轻松松挂在枝头。党员干部唯有拿出真跳的实劲、敢跳的狠劲、善跳的巧劲、常跳的韧劲，在摸爬滚打中增长才干，在层层历练中积累经验，才能摘下属于奋斗者的“胜利果实”，在新征程上交出无愧于时代和人民的答卷。

墨 以『跳起来摘桃子』的劲头干事创业



眼下正值小麦春管关键期，在上党区东和乡红清种植场的麦田里，新投入使用的喷淋灌溉设备正匀速作业，细密的水雾均匀洒向100亩麦苗。相较于传统人工浇灌，这套设备让春灌效率提升超2倍，节水省工的同时，更保障了农田灌溉质量。

李愈 摄

专场招聘送来就业“及时雨”

□本报记者 史晓萍 通讯员 李玉玺

企业和求职者之间提供了一个面对面深入了解的机会。这样的活动，能够让我们招聘到合适的员工，给企业发展注入新鲜血液，同时，企业也能够提供一些岗位，带动毕业生就业。”中国平安人寿保险长治分公司负责招聘的工作人员说。

据了解，此次招聘会紧紧围绕高校毕业生专业特点、求职需求，组织了41家企业参加，提供岗位1000余个，涵盖设计、市场营销、直播带货、建筑、医药等领域。当天有100余人达成就业意向。

值得一提的是，活动现场还设置了服务咨询区域，为求职者提供职业指导、法律咨询等一站式服务，让求职者在求职过程中能够充分享受政策红利，增强就业信心。

“这次招聘会的岗位选择很多，而且还有专业的职业指导和政策咨询，让我对自己的职业规划有了更清晰的认识。”成功与企业达成就业意向的应届毕业生申雪茹说。

就业是最基本的民生，就业稳则民心安、社会稳定。壶关县高度重视高校毕业生就业工作，积极开展线上线下招聘活动，精准落实就业扶持政策，深化“1311”帮扶服务，让毕业生有了更多选择。

今年该县将结合企业用工和求职者就业的需求，举办不同主题的专场招聘会，为企业与求职者搭建起高质量就业平台，促进企业与求职者的“双向奔赴”。

专场招聘送来就业“及时雨”

□本报记者 史晓萍 通讯员 李玉玺

“我6月份毕业，今天看了几个岗位，感觉都比较合适，准备去投一下简历。”5月1日在壶关县高校毕业生专场招聘会现场，求职者王凯越穿梭其中，寻找适合自己的工作岗位。

招聘会现场，求职者们穿梭于各个展位之间，认真聆听招聘人员的介绍，寻求符合心中预期的岗位。每家公司的展位上，专人负责招聘工作，详细为求职者介绍岗位需求和薪资待遇。

前来咨询的人很多，目前已经有不少求职者投递了简历。非常感谢壶关县人社局搭建的平台，给我

们企业和求职者之间提供了一个面

对深入了解的机会。这样的活

动，能够让我们招聘到合适的员

工，给企业发展注入新鲜血

液，同时，企业也能够提供一

些岗位，带动毕业生就业。”

中国平安人寿保险长治分公

司负责人说。

据了解，此次招聘会紧紧围绕

高校毕业生专业特点、求职需

求，组织了41家企业参加，提

供岗位1000余个，涵盖设计、

市场营销、直播带货、建筑、医

药等领域。当天有100余人达

成就业意向。

就业是最基本的民生，就业稳

则民心安、社会稳定。壶关县

高度重视高校毕业生就业工

作，积极搭建平台，促进企

业与求职者精准对接，为高

校毕业生提供更多就业机

会。通过招聘会，求职者可

以详细了解企业情况，企业

可以筛选合适人选，实现互

赢。希望广大毕业生珍惜

这次机会，勇敢追梦，实

现精彩人生。

全链条管控让学生吃上放心餐

潞城区“严管+定制”护航学生健康成长

□本报见习记者 孙娇艳 通讯员 申婷婷

制”的育人匠心。

走进昌盛幼儿园明厨亮灶的操作间，独立划分的加工区、烹饪区、面点间等功能区域井井有条，不同颜色的菜板和刀具严格区分荤素加工，紫外线消毒灯在面点间定时启动，留样柜里48小时留存的餐品标注着精确的时间和品类。

“我们实行‘六步验收法’，食材新鲜度、保质期、检疫证明缺一不可。”食堂安全管理专员申海旭翻开电子台账，每笔采购记录都关联着供应商资质、农残检测报告和冷链运输数据，“家长扫码就能看到西芹从田间采摘到摆上餐桌的全流程，真正实现‘来源可溯、过程可控、责任可查’。”

“校园餐”，这看似简单的三个字，不仅紧密关系到学生的身体健康，更如同一条无形的线，牵动着每一个家庭的心。在潞城区昌盛学校，校园餐早已成为检验教育温度的重要标尺——从幼儿园到中学，这里的每一餐都经历着“全链

条管控”的严苛考验，承载着“分龄化定

制”的育人匠心。

走进昌盛幼儿园明厨亮灶的操作间，独立划分的加工区、烹饪区、面点间等功能区域井井有条，不同颜色的菜板和刀具严格区分荤素加工，紫外线消毒灯在面点间定时启动，留样柜里48小时留存的餐品标注着精确的时间和品类。

“我们实行‘六步验收法’，食材新鲜度、保质期、检疫证明缺一不可。”食堂安全管理专员申海旭翻开电子台账，每笔采购记录都关联着供应商资质、农残检测报告和冷链运输数据，“家长扫码就能看到西芹从田间采摘到摆上餐桌的全流程，真正实现‘来源可溯、过程可控、责任可查’。”

“校园餐”，这看似简单的三个字，不仅紧密关系到学生的身体健康，更如同一条无形的线，牵动着每一个家庭的心。在潞城区昌盛学校，校园餐早已成为检验教育温度的重要标尺——从幼儿园到中学，这里的每一餐都经历着“全链

条管控”的严苛考验，承载着“分龄化定

制”的育人匠心。

走进昌盛幼儿园明厨亮灶的操作间，独立划分的加工区、烹饪区、面点间等功能区域井井有条，不同颜色的菜板和刀具严格区分荤素加工，紫外线消毒灯在面点间定时启动，留样柜里48小时留存的餐品标注着精确的时间和品类。

“我们实行‘六步验收法’，食材新鲜度、保质期、检疫证明缺一不可。”食堂安全管理专员申海旭翻开电子台账，每笔采购记录都关联着供应商资质、农残检测报告和冷链运输数据，“家长扫码就能看到西芹从田间采摘到摆上餐桌的全流程，真正实现‘来源可溯、过程可控、责任可查’。”

“校园餐”，这看似简单的三个字，不仅紧密关系到学生的身体健康，更如同一条无形的线，牵动着每一个家庭的心。在潞城区昌盛学校，校园餐早已成为检验教育温度的重要标尺——从幼儿园到中学，这里的每一餐都经历着“全链

条管控”的严苛考验，承载着“分龄化定

制”的育人匠心。

走进昌盛幼儿园明厨亮灶的操作间，独立划分的加工区、烹饪区、面点间等功能区域井井有条，不同颜色的菜板和刀具严格区分荤素加工，紫外线消毒灯在面点间定时启动，留样柜里48小时留存的餐品标注着精确的时间和品类。

“我们实行‘六步验收法’，食材新鲜度、保质期、检疫证明缺一不可。”食堂安全管理专员申海旭翻开电子台账，每笔采购记录都关联着供应商资质、农残检测报告和冷链运输数据，“家长扫码就能看到西芹从田间采摘到摆上餐桌的全流程，真正实现‘来源可